Зачет по теме «География населения мира» - 10 класс

1 вариант

1. В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения наибольшая?

	1)
	Ирландия
	2)
	Эфиопия
	3)
	Австралия
	4)
	Канада


2. Какая из перечисленных стран имеет наибольшую среднюю плотность населения?

	1)
	Канада
	2)
	Австралия
	3)
	Россия
	4)
	США


3. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них уровня урбанизации.

	А)
	Египет

	Б)
	Мексика

	В)
	Эфиопия

	Г)
	Бельгия


4. Используя приведённые в таблице данные для стран А и Б, определите страну, в которой доля лиц пожилого возраста в возрастной структуре населения выше. Укажите две причины более высокой доли пожилых людей в населении этой страны.

Демографические показатели стран А и Б.

	Показатели
	Страна А
	Страна Б

	Общая численность населения, млн чел.
	19,8
	38,8

	Численность населения в возрасте до 15 лет, млн. чел.
	4,0
	10,4

	Численность населения в возрасте от 15 до 65 лет, млн чел.
	13,2
	24,6

	Численность населения в возрасте старше 65 лет, млн чел.
	2,6
	3,8

	Рождаемость, ‰
	12,6
	17,5

	Смертность, ‰
	7,3
	7,5

	Сальдо миграций (на 1 000 жителей)
	+ 4,0
	+ 0,6

	Ожидаемая продолжительность жизни, лет
	80,1
	75,5


5. Отрицательный естественный прирост населения (– 2 человека на 1 тыс. жителей) характерен для региона

	1)
	Северная Африка
	2)
	Юго-Западная Азия
	3)
	Австралия и Океания
	4)
	Восточная Европа


6. Используя данные таблицы, определите показатели естественного прироста населения, в промилле в 2007 году для Ленинградской области

Численность и естественный прирост населения Ленинградской области

	Год
	2005
	2006
	2007
	2008

	Численность постоянного населения на 1 января, человек
	1652923
	1643888
	1637737
	1633350

	Естественный прирост населения, человек, значение показателя за год
	-20563
	-18665
	-16079
	-


Зачет по теме «География населения мира» - 10 класс

2 вариант

1. Какая из обозначенных буквами на карте мира территорий имеет наименьшую плотность населения?
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2. Выберите три высказывания, в которых говорится о процессе урбанизации.  

	А)
	Крупные города образуют зону притяжения, формируя городские агломерации из множества близко расположенных городов и поселков.

	Б)
	Предгорья Северного Кавказа – один из наиболее густозаселенных районов России с густой сетью крупных сельских поселений.

	В)
	В России формируется мегалополис вдоль оси Москва – Владимир –Нижний Новгород.

	Г)
	В Канаде 2/3 населения живет в южной 150-километровой зоне, протянувшейся вдоль границы с США.

	Д)
	Наиболее высокая доля городского населения в России характерна для Мурманской области.

	Е)
	В конце ХХ в. за пределами своих стран постоянно или временно работали 35 – 40 млн. человек.


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без пропусков и знаков препинания

3. Используя половозрастную пирамиду, характеризующую население Объединенных Арабских Эмиратов в 2000 году, определите специфику половой структуры населения в возрасте старше 40 лет и объясните ее. Укажите не менее двух причин, объясняющих данную специфику. 
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4. Доля городского населения мира составляет:

а). 46% ; б). 28%; в). 60%;  г). 75%.

5. Почему доля лиц в возрасте старше 65 лет в населении Польши в несколько раз выше, чем в Индии?
